上高中时他用眼过度失去光明

14年他免费培训36名盲人按摩师

学成不容易, 盲人学员都是带着眼泪走的

失明的他走上按摩道路

"刚开始真是难以接受,那打击太大了。" 1993年,刘健还在上高二,由于用眼过度,突然 有一天看不清楚东西了。一家人急坏了,四处 求医,可一年后,刘健还是成了盲人。

刘健伤心哭闹过,甚至还产生过轻生的念头,"但是大家都在鼓励我,后来就慢慢地接受了。"刘健说,同学朋友都在不断鼓励他,父母的伤心不亚于他,母亲甚至由于哭得太多视力也下降了不少。"当时咬咬牙坚持下来了。"

逐渐接受了现实后,刘健开始思考今后的路该如何走。"总不能一直增加家里的负担吧,当时舅舅就说让我到按摩学校去看看。"1994年,在舅舅的介绍下,他来到洛阳的一所按摩学校。经过几天的了解接触,刘健从不知道什么是按摩到下决心努力学习。从此,他开始了14年的按摩生涯。

免费传授按摩还给零花钱

在按摩学校待了3年,刘健学会了一身过便的技术,一出师就在洛阳开了一间小的按摩店。经过客户的口口相传,生意也渐渐好了起来,一些同样遭遇的人也慕名而来学习按摩。"我自己也是盲人,我能理解他们的痛苦。"来找刘健学习的都是家庭条件很差的盲人,每来一个,刘健都毫无保留地将自己的技术传授给对方。

"他们不用交学费,我还给他们一些零花钱。"由于学员都是盲人,刚开始时生活都不能自理,除了每天教授按摩外,刘健还得帮助他们洗衣服做饭,洗完后还把干净的衣服送到学员手中。按摩不是一朝一夕就学成的事,学员往往要经过两三年才能出师,在这期间,除了管吃住,刘健还会给每人一部分零用钱。"后来他们

全国统一服务热线 (免长途费):400-811-3333

河南地区咨询电话:66936733/66939093

晚报记者 张璇 实习生 徐利亚/文 晚报记者 周甬/图



刘健在为收留的残疾徒弟进行按摩示范。

慢慢就学会自理了。"

"时间一长,有的人都不想走了。"说到这儿,刘健笑了一下。40岁的王建生是由于一场事故变成了盲人,跟着刘健学按摩后,虽然已经出师,但他还是不愿意离开,整整在他的店里待了5年。凡是继续在店里的,刘健就发给他们工资,每月至少1000元。"南方赚钱比较多,但有的人就是不去。"学员出师后,刘健一般都"赶"他们走,一是店太小,二是想让他们多赚点钱,所以就将他们介绍到南方的熟人的店里。如果有想自己开店的,他也会去帮忙把店开起来。"既然在我这里学,就得扶持到底。"

从1998年带徒弟开始,刘健已经免费培训了36名盲人按摩师。

1099元

网上商城:www.gome.com.cn

团购热线: 0371-66965250

最感动的事都和学员有关

"他们学成不容易,走的时候最让人感动。" 刘健说,每一批学员离开时,那场面最让他受不 了。"大家朝夕相处几年,彼此都有了很深的感情,离开时,往往都是带着眼泪的。"

"有个洛阳的学员,每星期都给我打电话说说话。"

35岁的王成从小就没见过太阳,更没有上过学,在跟刘健学习之前,他甚至连厕所分男女都不知道,是所有学员中最吃力的一个,用了5年时间才出师。王成的父亲常年卧病在床,母亲仅能自理,家里乱糟糟一片。没有经济来源,每月只能靠100多元的低保维持生活,他连衣服都没有一件完整的。"谁遇到那样的情况都会帮一把的。"刘健把王成带到身边,现在,王成在

济南工作,每月有近2000元的收入,家里也盖起了3间新房。

"虽然大部分都学成了,也有遗憾的。"刘健惋惜地说,一个名叫王玉娇的洛阳女孩一直是他的遗憾。王玉娇很瘦弱,只有70斤,学了一年多按摩,可是由于实在使不上劲,最后不得不放弃学习。"给她买了不少补品,可就是胖不起来。"刘健说,现在每次到洛阳,他都要去看看这两家人。

店面扩张离不开妻子的帮助

说到自己的家庭,刘健一脸的幸福。"妻子是我的同学,一直以来都很支持我。"妻子叶丽是刘健的初中和高中同学,刚失明的时候,叶丽一直都在鼓励他。慢慢地,两人就在一起了,这却遭到了叶丽家人的强烈反对。"但是她很坚决。"现在,他们的女儿已经9岁了,在上小学四年级。

为了支持丈夫的事业,叶丽默默地付出,承担起按摩店的大部分工作。"打扫卫生,买菜做饭什么的,听起来没什么,但是累人。"刘健说,刚开始妻子对他收留按摩学员还有点不理解,但是听说了学员们的遭遇,就再不反对了。

"刚开始店里只有3张床,现在扩了不少。" 2000年,刘健在郑州开了间小店,在妻子的帮助下,逐渐增加到13张按摩床,还有6张足疗床,以及一些理疗室,有6名按摩师在这里工作。"她确实给了我很大的帮助。"

线索提供 魏金英 孔飞



2688元

国美,您身边的家电专家

